

南屏镇多措并举全面加强清明祭扫管理

封闭上山路口 全天专人值守

本报讯 记者宋爱华报道:今年清明节将不见祭扫的人流和烟雾缭绕,陪伴先人的将是青山环抱绿水长流。3月31日,记者在南屏镇采访获悉,为了确保清明期间疫情防控工作到位,南屏镇通过网格化管理,严格落实封山规定,全面禁止现场祭扫。

3月31日,南屏镇镇长陈旗在接受采访时告诉记者,根据疫情防控风险,3月初,南屏镇就开始提前谋划应对清明祭扫活动。镇政府通过短信、微信群、宣传栏、横幅等载体,广泛宣传疫情防控形势和要求,提前告知辖区居民并请他们转告在港澳、外地的乡亲好友,如要返回珠海祭扫,一定要留意相关公告再安排行程。3月19日,市、区发布通告暂停现场祭扫活动,南屏镇立即对辖区主要祭扫场所怀亲楼实施封闭式管理。

记者来到位于白面将军山山麓的观音庙和怀亲楼看到,在南泉路进入观音庙入口牌坊处设有值班岗点。从1月24日起,这里就开始实施封闭管理,以杜绝疫情扩散风险。1993年建成使用的怀亲楼楼高两层,存放有4000多人的骨灰,其中港澳同胞的骨灰1000多人,每年的清明节祭扫高峰期,这里日均人流量有1万多人次。据陈旗介



南屏镇在清明封山暂停祭扫期间,在通往白面将军山的入口处都有工作人员在此值守。 本报记者 程霖 摄

绍,为了全面落实清明祭扫工作要求,南屏镇多次召开相关会议进行部署,对怀亲楼和观音庙等重点区域的森林防火责任和清明祭扫等工作实行社区书记包干责任制。在现场看到,目前进入怀亲楼、观音庙的三个主要路口已用铁门进行了封闭,此外用铁

丝网封闭了四个上山路口。

据悉,清明期间,观音庙、怀亲楼附近道路将实行交通管制。同时南屏镇将全面落实“双值班带班”制度,在怀亲楼、观音庙安排专职人员14人每天24小时定点值守,禁止无关人员上山。此

外预备有200人的应急队伍,随时保持高度戒备状态,全面落实信息通报制度。“我们要求党员、干部发挥带头作用,在疫情防控期间开展文明祭扫,选择居家追思、网络祭扫等方式缅怀先人。”陈旗表示。

福贡老乡突发急性阑尾炎

斗门区总工会帮忙渡难关

□本报记者 何进

“感谢斗门总工会的亲人,谢谢你们帮我渡过难关!”3月30日15时,躺在病床上的傣族姑娘娜花妹脸上恢复了血色,泪花在眼眶里打转。

当天,斗门区总工会工作人员前往医院,为做完急性阑尾炎手术的娜花妹送去水果篮、鲜花和1000元慰问金。

福贡工友夜半发急病

傣族姑娘娜花妹是今年第三批来斗门务工的福贡工友,第一次走出大山来到珠海打工的她,2月29日走上美商年益科技(珠海)有限公司的工作岗位。3月25日晚,在流水线上加完班的娜花妹回到出租屋。23时30分许,她突然感觉腹部绞痛,剧痛让她感觉天旋地转,人站不稳险些跌倒。丈夫阿底优看到妻子额头上汗珠滚滚、脸色煞白,急忙叫了辆车赶紧把妻子送到距离最近的侨立中医院。

医生说要做手术,身上没什么钱的年轻夫妇,“心里打鼓,发慌!”

斗门“娘家人”慷慨施援手

走出大山,千里迢迢来到珠海,钱还没挣上,人先病了。“我们身上没多少钱,找同村的10多个老乡凑了一些,也不够交医疗费。”阿底优急得团团转。

幸运的是,娜花妹所在的美商年益科技(珠海)有限公司工会伸出援

手,不仅批准了阿底优的护理假,而且全额垫付了上万元的医疗费。“我们还将她的遭遇上报给斗门区总工会,希望为娜花妹争得更多支持。”美商年益工会副主席张玉华说。

从企业了解到求助信息后,斗门区总工会予以积极反馈和并提供实际帮助。

“娜花妹刚来珠海,她的社保还没有生效,如今生了急病需要就医,面临上万元的医疗费支出。她的情况特殊,我们通过企业工会了解到她的困境后,特事特办先给她送去1000元的慰问金解燃眉之急,后续再为她从斗门职工临时救助金里拨付3000元缓解她的家庭经济压力。”斗门区总工会党组书记、常务副主席周泽巧说。

斗门福贡联手 帮娜花妹渡过难关

娜花妹生病住院得到救助的“特殊待遇”,正得益于斗门区总工会近期开展的“进百企(工会)、服务万职工”活动。

“我们精准服务的对象,正是娜花妹这样的职工。来到斗门,就是一家人,作为职工的‘娘家人’,职工有所呼,我们有所应。希望通过我们的帮助,娜花妹战胜病痛,安心养好身体后,快快融入斗门这个大家庭。”周泽巧说。

据了解,目前福贡当地政府已为娜花妹拨付了3500元紧急救助,云南省总工会也承诺支付2000元救助金。

保护母亲河 争当“河小青”

珠海百名青年在斗门参与植树活动

本报讯 记者苑世敏 通讯员林桂婉 梅曦报道:3月31日,“保护母亲河 争当‘河小青’”——2020年珠海青年植树护绿活动举行,全市百名青年志愿者在斗门区耕管村田间种植数百株树苗。

本次活动由团市委主办,团斗门区委承办,旨在大力倡导“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,引导广大青少年发挥生态环保生力军和突击队作用,争做保护母亲河的倡导者、宣传者、践行者、志

愿者,营造共建共享绿色生态的氛围,助力“志愿珠海”“生态珠海”建设。

“放苗,填土……”“看看栽直了没有?”活动现场,来自团市委、市青联、市志愿者联合会、市青志协、市党员志愿服务促进中心、市海青会、市青企协、市税务局、中建二局珠海分公司、格力集团、妇幼保健院、珠海移动、珠海建设银行等10余家单位的青年志愿者干劲十足,搬运树苗、挥动铁铲、固土定植。经过两个小时共同

努力,近百株树苗被顺利栽种。

植树活动结束后,志愿者们还将写满祝福的心意卡片挂在树枝上,“希望拨开疫情的阴霾,为美丽的珠海增加一点绿色,让我们的祝福与希望和树木一起生根发芽。”现场一名志愿者说。

据介绍,“保护母亲河 争当‘河小青’”活动开展以来,珠海共青团迅速成立7支以青年社会组织、青年志愿者为主体的“河小青”护河爱水志愿服务队,开展巡河护河志愿

活动近百场,向市民普及护绿、护河知识,宣传林地、湿地等自然资源在生态系统中的重要作用,总参与人数近2300人次,为斗门莲江村、横琴天沐河等地栽种近500株绿植。

“希望帮助广大青年朋友提升植绿爱绿意识,弘扬绿色生态文化,共建共享绿色生态的氛围,推动护绿爱绿成为社会风尚,以实际行动全力助推我市绿色生态发展。”团市委相关负责人表示。



斗门区总工会为患者送上慰问金。 本报记者 曾遥 摄

专题

我市多举措助力餐饮业复工复产

提振消费信心 推动市场稳步回暖

3月31日,我市召开疫情防控暨餐饮企业复工复产新闻通气会。会上,市市场监管局、市商务局、市疾病预防控制中心有关负责人分别就餐饮企业复工复产情况及出台新政策进行了发布和解读。新闻通气会后,与会人员实地参观了伙工殿餐厅、名苑皇宫酒家,详细了解两食肆疫情防控和复工复产情况。

采写:本报记者 陈翩翩 摄影:本报记者 吴长斌

我市出台优化供给促进消费增长新政

美食街环境提升最高可补贴200万元

记者从新闻通气会获悉,我市目前有餐饮企业22000家,其中大型餐馆207家,中型以上餐馆1657家,入驻网络第三方订餐平台的餐饮企业7748家。全市餐饮业从业人员接近6万人,占全市从业人员比重约3.6%。截至3月30日,全市餐饮门店开业率达85%。美团、饿了么等网络订餐平台上,我市餐饮企业复业率也达到了80%。

我市餐饮业面临严峻挑战。在加强疫情防控的同时,我市多措并举推动餐饮企业有序复工复产。自3月13日起,可正常提供堂食服务。餐饮行业也不断创新

经营方式,扩大线上消费规模,开展堂食消费优惠等,努力争取尽快恢复正常经营。

目前,我市餐饮业整体客流量仅恢复到平时5成左右。餐饮业消费亟待提升。调查显示,部分餐饮企业由于客流量较少,暂未营业。我市的口岸、旅游景区周边配套餐饮以及规模以上餐饮企业,复工复产率低于全市平均水平。

为此,市商务局多措并举,扶持餐饮企业复工复产。具体措施包括:搜集和宣传国家、省、市出台的涉及税费、社会保险、稳岗就业、劳动用工、金融支持、租金支持、水电费用

等,与餐饮企业有关的扶持政策,并引导企业申报。指导餐饮业创新经营方式,其中,支持华发商都、印象城等商业综合体的餐饮企业,与美团对接,推出“外卖美食节”,提供无接触外卖配送服务;支持餐饮企业与饿了么等外卖平台对接,提供团餐直送。香山小厨等9家餐饮企业在饿了么平台推出了团膳服务。协调网络第三方订餐平台加大平台费率优惠力度,如新上线商家减免3%-5%佣金、口碑商家免费延期等,帮助餐饮单位转型,共渡难关。 我市近日出台的“1+7”稳增

长政策中,由市商务局负责牵头出台的《珠海市关于进一步优化供给促进消费增长的若干措施》,提出5个方面共18条具体措施。其中针对餐饮企业,新达到限额以上规模(年主营业务收入不少于200万)并纳入统计的餐饮企业,可给予一次性5万元奖励;对餐饮企业发展夜间经济,在夜间延时经营给予扶持,对企业夜间营业成本给予补贴,单个企业最高可补贴20万元;对美食街开展环境升级改造、品牌整体宣传、诚信体系建设等,给予扶持,最高可达200万元。

疾控中心加强公共场所新冠病毒监测

我市餐饮场所消毒措施落实到位

记者从3月31日的新闻通气会了解到,市疾病预防控制中心加强全市餐饮场所环境新冠病毒监测,从抽样检测结果看,整体情况良好。

3月1日,市新冠肺炎防控指挥部办公室印发《关于推动餐饮业有序复工复产指引(试行)的通知》,作为低风险地区,我市鼓励餐饮行业正常提供餐饮服务,并要求餐饮单位落实好各项疫情防控措施。

市疾病预防控制中心结合实际,组织联合各区疾控中心,按照随机抽查、重点检查的原则,分期分批对各区餐饮场所环境进行新冠病毒采样检测。本次检测,共采集193家餐厅418份样本进行新冠病毒核酸检测。“采样场所覆盖全市各区的品牌餐饮,包括了快餐

厅、茶餐厅、小食店、甜品凉茶店等其他各类餐饮场所。”市疾病预防控制中心发言人表示,采样部位以场所中顾客频繁接触的物体表面为主,包括门把手、收银台、刷卡机按键、菜单(请)、茶壶把手、餐桌表面、椅子扶手、冰箱把手、取餐台、自助点餐机的触摸屏、充电宝租借机、卫生间水龙头开关、电梯按钮、楼梯扶手,及工作人员手面等。检测结果均为阴性,提示我市餐饮场所环境和物品消毒措施落实到位。

此外,市疾病预防控制中心还组织对全市的车站码头和公共交通工具,农贸市场和超市商场,海岛旅游场所等公共环境,以及发热门诊和收治医院,隔离安置酒店等进行采样,开展新冠病毒监测,整体情况良好。



前山新明珠酒楼大堂隔离就餐,保持安全距离。

监管与服务并重推动复工复产

开展“吃货行动”助力餐饮业“回暖”

截至3月22日,市市场监管局已检查餐饮单位37244家次,实现企业复业率85%。我市中大型餐饮单位20家,已复业的有6家。

面对疫情对餐饮行业的冲击,市市场监管部门高度重视,迅速行动,督促餐饮经营单位落实疫情防控举措,履行好食品安全主体责任,鼓励有条件的餐饮经营单位复工复产。为逐步减少疫情影响,助力餐饮行业复苏,鼓励市民走出家门,走进餐厅消费。市市场监管与媒体合作推出“吃货行动”,加强餐饮商家、菜品疫情防疫防控工作宣

传,提振消费信心。

近日,我市印发《关于推动餐饮业有序复工复产的指引(试行)》。市场监管部门出台多项举措,推动服务行业全面复工复产。具体包括针对食品经营许可证、小餐饮经营许可证等实施网上审批。在线核验营业执照,发放电子证书,对预包装食品经营许可证、经营条件未发生变化的食品经营许可证变更(延续)实行告知承诺制。对申请小餐饮许可可实行告知承诺的,在疫情解除后60日内完成现场核查。因疫情影响未能按时办理食品经营许可证可换证的,有效期顺延至疫情

解除后30日。

此外,餐饮服务经营者可凭《营业执照》在网上预约餐饮服务经营审核,市场监管部门及时安排人员到经营场所提供施工图纸修改、布局流程优化、硬件设施配置等指导服务。

做好复工复产食品安全保障工作,要强化从业人员健康管理。同时,还要求餐饮服务单位,严格执行《餐饮服务食品安全操作规范》,落实食品安全主体责任。所有原材料应保持新鲜,严禁经营、储存野生动物及其制品,

严禁在餐饮服务场所饲养和宰杀畜禽等动物,严禁采购不明来源的食材。海鲜类食品要烧熟煮透,不提倡生食。

市场监管局还放宽信用监管,对受疫情影响导致订单交付不及时、逾期履行合同、无法按期还款等失信行为的,不纳入个体工商户和经营者个人的信用记录,已纳入信用记录的,可申请信用修复;暂时失联或未按时报送年度报告的,不列入经营异常名录,年度报告时间延长至12月31日。